



SIMION BUMBAR

Președintele Comunității Regionale
Penticostale a Maramureșului și
Sătmarului

Referat prezentat la
Conferința Națională a Pastorilor,
Orăștie, 20-22 noiembrie

Dumnezeu i-a zis lui Moise: „Eu Sunt Cel ce Sunt.” Exod 3.14

Suveranitatea lui Dumnezeu

Suveranitatea lui Dumnezeu este o doctrină biblică prezentată în toate tratatele de Teologie sistematică. Termenul „suveranitate” nu se găsește în Biblie, dar el este folosit în mod tradițional pentru a rezuma relația continuă dintre Dumnezeu și creația Sa.

În Dicționarul Explicativ al limbii române cuvântul „suveran” înseamnă „suprem, absolut, desăvârșit, care se află deasupra tuturor, care deține autoritatea supremă”. Atunci când vorbim despre suveranitatea lui Dumnezeu ne referim mai întâi la poziție, adică Dumnezeu este Ființa care conduce Universul, apoi la putere, adică Dumnezeu are puterea supremă în Univers.

Biblia ne învață că Dumnezeu exercită o stăpânire suverană și absolută asupra Universului în vederea împlinirii voii Lui: „*A Ta este, Doamne, mărirea, puterea și măreția, veșnicia și slava, căci*

tot ce este în cer și pe pământ este al Tău; a Ta, Doamne, este domnia, căci Tu Te înalți ca un stăpân mai pe sus de orice! De la Tine vine bogăția și slava, Tu stăpânești peste tot, în mâna Ta este tăria și puterea, și mâna Ta poate să mărească și să întărească toate lucrurile”. (1 Cronici 29:11-12); „Domnul și-a așezat scaunul de domnie în ceruri, și domnia Lui stăpânește peste tot”. (Psalmi 103:19)

Suveranitatea lui Dumnezeu, spune Wayne Grudem, poate fi definită astfel: Dumnezeu este implicat în mod continuu în toate lucrurile create de El în așa fel încât:

- El le ține în existență și menține proprietățile cu care le-a înzestrat;

- El conlucrează cu ele în tot ceea ce face direcționându-le proprietățile specifice pentru a le determina să acționeze așa cum o fac fiecare;

- El le coordonează pentru ca ele să îndeplinească scopurile sale.

Atunci când prezentăm concepția despre relația lui Dumnezeu cu lumea ea trebuie deosebită de anumite concepții care există cu privire la Dumnezeu și creația Sa și anume, cum spune J.I. Parker de:

- panteism, care absoarbe lumea în Dumnezeu;

- dualism, care împarte controlul ei între Dumnezeu și o altă putere;

- interdeterminism, care susține că lumea nu se află sub nici un control;

- determinism, care afirmă existența unui control de o natură ce anulează responsabilitatea morală a omului;



- doctrina întâmplării, care neagă faptul că puterea stăpânitoare deține rațiune;

- doctrina destinului, care îi neagă bunătatea.

Scripturile ne învață că Dumnezeu a creat întregul Univers material și imaterial și în calitatea Sa de Creator al tuturor lucrurilor vizibile și invizibile, dar și în calitatea Sa de Proprietar al lor, are un drept absolut de a conduce toate lucrurile și El își exercită această autoritate în Univers.

Atunci când vorbim despre suveranitatea lui Dumnezeu noi înțelegem supremația lui Dumnezeu, regalitatea lui Dumnezeu, dumnezeirea lui Dumnezeu, cum scrie Arthur W. Pink: „a spune că Dumnezeu este suveran înseamnă a declara că Dumnezeu este Dumnezeu”.

Noi recunoaștem că El este Cel Prea Înalt care lucrează după voia Sa în cer și pe pământ: „Toți locuitorii pământului sunt o nimica înaintea Lui; El face ce vrea cu oastea cerurilor și cu locuitorii pământului, și nimeni nu poate să stea împotriva mâniei Lui, nici să-I zică: «Ce faci?»” (Daniel 4:35)

Ch. Hodge a scris: „Dacă Dumnezeu este Duh și prin urmare o persoană infinită, eternă și imuabilă în ființa și în perfecțiunea Sa, Creatorul și susținătorul Universului, El este de drept suveranul absolut... suveranitatea lui Dumnezeu este temeiul păcii și încrederii pentru toți ai Săi. Ei se bucură că Domnul Dumnezeu cel Atotputernic domnește, că succesiunea evenimentelor și toate problemele lor nu sunt sub controlul necesității, nici al întâmplării, nici al nesăbuiței omului și nici sub controlul răutății lui Satan”.

Concepția despre Dumnezeu este deformată, sunt teologi care își întorc privirile de la adevăr și răstălmăcesc Scripturile. De exemplu, unii declară că planul inițial al Creatorului a fost zădărnicit de păcat și că Dumnezeu a



fost luat prin surprindere în grădina Edenului și că Dumnezeu a încercat să remedieze o calamitate neprevăzută de El. Apoi, alții susțin că omul este unicul determinant al propriului său destin, că omul a depășit limitele stabilite de Creator și că Dumnezeu este acum un spectator în fața păcatului și a suferinței produse de căderea lui Adam. Prin toate aceste interpretări se încearcă negarea suveranității lui Dumnezeu.

În Sfânta Scriptură citim despre Dumnezeu, care este suveran, și suveranitatea Lui este

absolută și infinită, și ea caracterizează întreaga ființă a lui Dumnezeu. Dumnezeu este suveran în toate atributele Sale, în exercitarea puterii Sale, și puterea Lui este exercitată așa cum El voiește, când El voiește, unde El voiește și acest lucru îl întâlnim pe fiecare pagină a Bibliei.

În numărul următor vom vedea cum Dumnezeu își exercită dominația suverană asupra întregului univers fizic, asupra plantelor și animalelor create, asupra popoarelor și asupra tuturor indivizilor.

(va urma)

Conferința Națională a Pastorilor

(urmare din pag. 2)

Sesiunea din dimineața zilei de 21 noiembrie a avut ca subiect central: „**Suveranitatea lui Dumnezeu**”.

Au urmat două ore de întrebări și discuții ale participanților adresate conducerii Cultului.

Seara a fost consacrată celei de-a doua evanghelizări la care a slujit președintele Pavel Riviș Tipei, mesajul său fiind intitulat „**Dumnezeu are soluții**” (Luca 5.1-8). În ambele seri de evanghelizare, sala bisericii Betleem a fost arhiplină.

Ultima zi a fost rezervată pastorului dr. Rad Liviu, care a prezentat „**Considerații medicale, etice și biblice asupra transplantului de organe și a reproducerii umane asistate medical**”.

Au urmat discuții în care frați păstori au prezentat păreri în legătură cu transplantul de organe și reproducerea umană asistată medical.

La serile de evanghelizări au participat formații orchestrale, corale, de grup, solo (Marius Livanu), și au fost momente deosebite de închinare în rugă și cântare.

La Conferință au participat circa 250 de păstori din toate regiunile, precum și slujitori din Spania, Italia, Grecia, Anglia și SUA, care au transmis salutul credincioșilor români penticostali aflați departe de țară.

C.A.